

В ЦК КПСС

Центральный Комитет
постановил
созвать очередной
Пленум ЦК КПСС
10 января 1961 года

УЧИТЬСЯ, ЖИТЬ, РАБОТАТЬ ПО-КОММУНИСТИЧЕСКИ!

Учиться, жить и работать по-коммунистически — под таким девизом прошло недавно состоявшееся районное совещание передовиков соревнования за звание бригад и ударников коммунистического труда. На него собрались те, кто идет в первых рядах соревнующихся, прокладывает новые пути в развитии сельского хозяйства, промышленности, не успокаивается на достигнутом, а смотрит вперед, ищет новые резервы, решительно выступает против косности и отсталости, против пережитков прошлого.

Одной из главных задач, которые определило совещание, является всемерное развитие замечательного движения современности, чтобы ряды участников коммунистического труда с каждым днем приумножались.

В районе пока только 20 коллективов борются за это высокое звание, которые объединяют 280 человек. А нам надо сделать коммунистическое соревнование подлинно массовым.

С замечательным письмом в редакцию газеты «Колхозник Кузбасса» обратилась передовая комбайнерка района Августа Степановна Щербань, которое было опубликовано накануне совещания. Она решила поделиться с читателями газеты своими думами и чаяниями. Недавно ее приняли кандидатом в члены КПСС. В своем письме она пишет:

«Каким образом принести Родине, партии наибольшую пользу? Этот вопрос встал передо мною теперь не как лишь перед труженицей, но и как перед кандидатом в члены КПСС. И сердце подсказало правильно. Я решила бороться за почетное звание ударника коммунистического труда... Моя цель — принести людям пользу не только трудом, но и каждым днем, каждым часом своей жизни. В этом — мое счастье!».

Нельзя без волнения произносить эти строки письма, в них определен смысл жизни рядовой труженицы во имя светлого завтра — построения коммунистического общества. Нет сомнения в том, что Августа Степановна будет носить высокое звание ударника коммунистического труда. И нет сомнения в том, что на ее призыв «Вставайте в ряды разведчиков будущего!» откликнутся десятки, сотни передовых тружеников нашего района.

Прокладывать путь в будущее — это прежде всего хорошо трудиться. В принятом обращении участников совещания говорится: «Мы будем воспитывать в себе и своих товарищах коммунистическое отношение к труду, все свои силы и волю подчиним борьбе за досрочное выполнение семилетнего плана. Свой долг мы видим в том, чтобы неустанно повышать производительность труда, производить все больше продукции, снижать ее себестоимость».

Однако особенностью соревнования за коммунистический труд является то, что оно связывает воедино труд, учебу и быт. Поэтому участники совещания в своем обращении обязуются повседневно овладевать знаниями, передавать свой опыт, повышать свой культурно-технический уровень, в труде, в быту, в отношениях между людьми следовать высоким принципам коммунистической нравственности.

«Мы включимся в это соревнование всеми своими семьями», — так решили участники совещания.

Важнейшая задача партийных и комсомольских организаций села — всемерно развивать и поддерживать это движение, всеми силами помогать бригадам и ударникам выполнить принятые обязательства. Важно правильно организовать воспитательную работу среди участников движения. Коммунисты и комсомольцы должны личным примером показывать, как надо жить и работать по-коммунистически.

КОЛХОЗНИК КУЗБАССА

ОРГАН КУЗНЕЦКОГО РК КПСС И КУЗНЕЦКОГО РАЙОННОГО СОВЕТА
ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Год издания 22-й
№ 155 (2101)

Пятница, 30 декабря 1960 года

Цена 15 коп.

В Совете Министров СССР

24 декабря 1960 года под председательством тов. Н. С. Хрущева состоялось заседание Совета Министров СССР, на котором был рассмотрен вопрос о ходе выполнения заданий семилетнего плана развития народного хозяйства СССР за первые два года.

В обсуждении вопроса приняли участие первые секретари ЦК компартий союзных республик, председатели Советов Министров союзных республик, председатели ряда совнархозов, министры и руководители центральных учреждений СССР.

На заседании Совета Министров было отмечено, что всенародное движение за досрочное выполнение семилетнего плана, высокие темпы технического прогресса в народном хозяйстве на основе использования новейших достижений науки, вовлечение в производство вновь открытых природных богатств, осуществление мероприятий по специализации, комплексной механизации и автоматизации, дальнейший рост производительности труда обеспечили успешное выполнение и перевыполнение заданий по важнейшим отраслям народного хозяйства, установленных контрольными цифрами.

За 1959—1960 гг. валовая продукция промышленности увеличилась почти на 23 процента вместо 17 процентов по расчетам к контрольным цифрам и произведено промышленной продукции сверх заданий примерно на 120 миллиардов рублей.

Наиболее успешно выполняются задания по развитию таких важнейших отраслей народного хозяйства, как черная металлургия, нефтяная промышленность, машиностроение, промышленность строительных материалов. Перевыполнены задания по производству многих видов товаров народного потребления и задания по грузообороту всеми видами транспорта.

За истекшие два года семилетки произведены крупные капитальные вложения во все отрасли

народного хозяйства, введено в действие свыше двух тысяч крупных промышленных предприятий, оснащенных новейшей техникой.

Вместе с развитием экономики страны продолжался рост благосостояния советского народа.

В соответствии с предложениями и замечаниями, сделанными на заседании Председателем Совета Министров СССР тов. Н. С. Хрущевым, членами Правительства и другими участниками заседания, было признано необходимым, чтобы полученные в результате перевыполнения плана за истекшие два года семилетки новые ресурсы направить на ускорение развития промышленности и сельского хозяйства и удовлетворение растущего спроса населения.

В связи с этим признано необходимым внести коррективы в семилетний план в сторону повышения заданий по развитию отдельных отраслей народного хозяйства и поручено Советам Министров союзных республик, совнархозам, министерствам, ведомствам СССР и обл(край)исполкомам провести на предприятиях, стройках, в колхозах и совхозах работу по выявлению дополнительных внутренних резервов на основе дальнейшего улучшения использования действующих производственных мощностей, осуществления строжайшей экономии денежных и материальных ресурсов в промышленности, строительстве, на транспорте и в сельском хозяйстве.

На этом же заседании Совет Министров СССР рассмотрел вопрос о дальнейшем совершенствовании системы планирования народного хозяйства СССР.

В целях обеспечения непрерывности планирования, выявления и приведения в действие новых резервов народного хозяйства признано необходимым при разработке текущих планов одновременно разрабатывать важнейшие показатели развития народного хозяйства и на последующий год конца пятилетки с тем, чтобы иметь непрерывно действующий пятилетний план.

ОБМЕН ПИСЬМАМИ МЕЖДУ Н. С. ХРУЩЕВЫМ И САЙРУСОМ ИТОНОМ

Видный общественный деятель США Сайрус Итон прислал Председателю Совета Министров Н. С. Хрущеву письмо, в котором сообщает, что ряд влиятельных капиталистов готов встретиться совместно с представителями социалистических стран и подготовить предложение о разоружении. Идею такой встречи высказал Н. С. Хрущев на завтраке у Сайруса Итона в Нью-Йорке 26 сентября этого года.

В ответном письме Сайрусу Итону Н. С. Хрущев напоминает, что в советских предложениях о всеобщем и полном разоружении, внесенных в сентябре этого года на рассмотрение Организации Объединенных Наций, были учтены многие соображения, высказывавшиеся ранее представителями западных государств. В то же время, говорится в письме, Советский Союз готов со всей серьезностью рассмотреть и другие конструктивные предложения, направленные на всеобщее и полное разоружение в целях установления прочного и длительного мира на земле.

(ТАСС).

Колхозное село Бобоквати



Аджарская АССР. Неузнаваемо изменилось село Бобоквати Кобулетского района. Теперь оно по своему облику больше напоминает городской поселок. Раньше крестьяне жили здесь в неблагоустроенных домах. Теперь вдоль асфальтированных улиц расположены кварталы двух- и трехэтажных домов. И в том, что село стало иным, большая заслуга архитектора, уроженца здешних мест Сулеймана Цивадзе. По его проекту и шла застройка села.

На снимке: колхозный архитектор Сулейман Цивадзе.

Фото Г. Биявадзе.

Фотохроника ТАСС.

Наш труд, наши помыслы — всю нашу жизнь Всецело тебе отдаем, коммунизм!

С районного совещания передовиков соревнования за звание ударников и бригад коммунистического труда!

СДЕЛАЕМ ДВИЖЕНИЕ ЗА КОММУНИСТИЧЕСКИЙ ТРУД МАССОВЫМ

(Из доклада секретаря РК КПСС тов. ТРОФИМОВА)

Советский народ строит на их участках работы не новое коммунистическое общество, быстрыми темпами развивает промышленность, сельское хозяйство, культуру, двигает вперед науку и технику. Движение, рост, труд во имя новой жизни создали многие формы соревнования. Вот наиболее важные из них — коммунистические субботники, ударничество, стахановское движение, многочисленные начинания: Марии Демченко, Валентины Гагановой, Николая Мамая и других и, наконец, движение бригад и ударников коммунистического труда. Все эти формы соревнования рождались по инициативе самих масс, вызванные их патристическим стремлением и основанные на высокой коммунистической сознательности.

Первые субботники В. И. Ленин назвал Великим починком. Он говорил: «Мы идем к победе коммунистического труда!» Движение бригад и ударников коммунистического труда представляет собой высшую форму социалистического соревнования на современном этапе развернутого строительства коммунистического общества.

У нас в районе соревнованием за коммунистический труд охвачено 20 коллективов, есть десятки ударников, всего 280 человек. Бригада Татьяны Ивановны Горевой из совхоза им. Куйбышева добилась замечательных производственных результатов. Она досрочно выполнила годовой план по производству мяса, поголовью скота, выходу поросат.

В центральной геологической экспедиции за почетное звание борются 9 геологоразведывательных партий. Все они успешно справляются с заданиями. Недавно в районной газете с открытым письмом выступила комбайнер Августа Степановна Щербань — это лучший механикатор нашего района. Она решила бороться за звание ударника коммунистического труда и выступила с призывом ко всем труженикам района поддержать ее благородное стремление.

Мы надеемся, что в районе найдутся последователи тов. Щербань и станут в ряды активных разведчиков будущего.

Между тем, партийные, профсоюзные, комсомольские организации еще очень мало сделали по развитию соревнования за коммунистический труд. У нас еще мало таких бригад и ударников, хотя передовиков много. Хуже того, даже кто вступил в это соревнование, никто о них не знает.

«КОЛХОЗНИК КУЗБАССА»
2 стр.

ЖИЗНЬ ПОДСКАЗАЛА

(Из выступления начальника геологоразведывательной партии центральной геологической экспедиции тов. АЛАБИНА)

В СПЛУ некоторых производственных особенностей сложилось мнение, что в разведывательных партиях невозможно бороться за звание бригад коммунистического труда. Однако практика подсказала, что вести соревнование можно в любом коллективе, нужно только конкретнее заняться этим вопросом.

В настоящее время за звание коммунистических у нас борются девять разведывательных партий. В наших разведывательных партиях имеются геологи и геофизики. Успех дела зависит от того, как плодотворно будут работать и те и другие. Но часто бывало так, что, скажем, геофизики нуждались в помощи, но геологи не знали специфики их работы и не могли оказать практическую помощь товарищам.

Поэтому мы поставили перед собой задачу — овладеть смежными профессиями. Это дало большой практический эффект при комплексном выполнении нашей производственной программы.

Важно помнить и о таком деле. Выполнить один и тот же объем работ можно по-разному, с разными затратами труда и средств. Цель же наша — экономить на всем. А чтобы добиться этого, надо знать экономику производства. Вот почему все мы сейчас учимся в кружке по изучению конкретной экономики.

Помимо того все, кто не имеет высшего или среднего образования, участв в техникумах, вузах или готовятся к поступлению в учебные заведения, а остальные члены коллектива помогают им.

Так, например, сейчас мы готовим коллектора тов. Турбину к вступлению на заочное отделение Сибирского металлургического института. Другому работнику помогаем окончить Томский политехнический институт.

Нельзя не сказать и о такой детали. Свои обязательства мы хорошо оформили и вывесили в тех местах, где работают коллективы, борющиеся за звание коммунистического труда.

СВИНАРКОЙ я работаю 4 года. За это время хорошо освоила работу и полюбила ее всей душой. Да как же иначе, когда видишь результат своего труда, сознаешь, что делаешь полезное для общества дело.

Взяв хотя бы результаты нынешнего года. За 11 месяцев я получила 439 поросат. В течение декабря получено еще 70 голов. Таким образом, обязательство, взятое мною на второй год семидесяти, — выполнено.

Я призываю всех животноводов района в 1961 году трудиться еще лучше и добиться того, чтобы у нас было больше коллективов, носивших высокое звание коммунистических.

Нашей задачей на 1961 год является завоевание звания бригады коммунистического труда.

ДРУЖБА, КОЛЛЕКТИВИЗМ

(Из выступления мастера третьей бригады стана 450 сортопротатного цеха Кузнецкого металлургического комбината тов. БУРДИНА)

Наша бригада работала всегда хорошо. Поэтому многие считали, что, дескать, можно уже присваивать ей звание коммунистической. Но когда мы вырабатывали условия соревнования, где четко определили, какой именно должна быть коммунистическая бригада, стало понятно, что у нас еще очень и очень много недостатков.

Наиболее существенные из них касались дисциплины. Случилось так, что один товарищ, исключительно добросовестный в работе, попал однажды в вырезивель. Это еще более убедило в необходимости усиления воспитательной работы среди коллектива.

Начали с того, что каждое, хотя бы малейшее, нарушение трудовой дисциплины рассматривалось как чрезвычайное происшествие. Виновики разбирали на собрании бригады, где со всей строгостью указывали на их недостатки.

Некоторые члены бригады стали требовать удаления из коллектива недобросовестных работников. Вполне понятно, что такой подход к делу является абсолютным неправильным. Мы разбили это вредное мнение и воспитатели отдельных товарищей занялись всем коллективом.

Не скрою, это очень и очень кропотливая работа. И тем более приятно видеть, когда буквально на глазах перовоспитывается человек, идет в ногу с товарищами, о живью.

С ЧЕГО МЫ НАЧИНАЛИ

(Из выступления начальника смены элестросталеплавильного цеха Кузнецкого металлургического комбината тов. ФЕДОРЕНКО)

Наш коллектив одним из первых на комбинате вступил в соревнование за право называться коллективом коммунистического труда. Свою работу мы начали с разработки условий соревнования. Затем состоялось собрание работников цеха, где эти условия были приняты.

Одно из основных требований, которое предъявляется к каждому члену коллектива, — досрочное выполнение производственной программы, обязательное повышение знаний, культурное проведение отдыха: посещение кино, театров, музеев и т. д. Совместный отдых дает возможность сдружиться коллективу, лучше изучить друг друга. Такая спайка благотворно сказывается на производственных делах.

Мы постоянно интересуемся не только бытом и учебной работой коллектива, но и учебной их деятельностью, бываем в школах, где учащиеся получают зарплату без кассира, работа библиотеки без библиотекаря.

Мы постоянно интересуемся не только бытом и учебной работой коллектива, но и учебной их деятельностью, бываем в школах, где учащиеся получают зарплату без кассира, работа библиотеки без библиотекаря.

Мы постоянно интересуемся не только бытом и учебной работой коллектива, но и учебной их деятельностью, бываем в школах, где учащиеся получают зарплату без кассира, работа библиотеки без библиотекаря.

На снимке: В. И. Крысов подвозит корма животным.

Фотохроника ТАСС.

Мы идем к Пленуму ЦК КПСС Готовимся к посевной

Мы твердо знаем, что высокий урожай можно получить при условии обильного удобрения почвы. Поэтому, не откладывая дела, мы начали вывозку перегноя на поля. До начала весенне-полевых работ решено вывезти не менее 10 тысяч тонн местных удобрений.

На это важное и необходимое дело выделены достаточно техники, механизированы погрузка и разгрузка. Еще летом мы забуртовали перегной, а затем построили эстакады. Погрузку ведем трактором «С-100». В прошлом году мы грузили перегной автогрузчиком. В этом году в связи с введением эстакады дела пошли гораздо быстрее.

На тракторе «С-100» работает Павел Поляхович. Трудится он честно, добросовестно. Но было еще случай, чтобы простоял транспорт. Делает он все быстро, умело, с душой.

На вывозку закрепили пять тракторов «Беларусь» с прицепами самопроталкивающимися тележками. Возим перегной на кукурузное поле на расстоянии 4 км. По установленным нормам каждый трактор должен в день вывезти 10 тонн. Но в результате слаженного труда трактористы т. Амеулов, Князев, Шалуниченко, Вяткин делают по 8 рейсов, вывозят до 20 тонн. Но мы думаем вывозку ускорить за счет наращивания кузовов и тележек. Эта работа поручена работникам механической мастерской. На днях тележки будут готовы. Если мы сейчас в каждую тележку грузим не более 2,5 тонны, то с наращенным кузовом свободно вместили 3,5—4 тонны. Это даст возможность имеющимся транспортом вывезти дополнительно много перегноя.

Три гусеничных трактора у нас в дневное время заняты на вы-

возке кормов. Мы организовали их двухсменную работу. В ночное время они занимаются вывозкой перегноя. Кадров механизаторов у нас достаточно. Вывозка ведется пенами, которые изготовлены в нашей мастерской. Каждый трактор за один рейс берет 4—5 тонн перегноя. Они удобряют поля, предназначенные для ошоев. Расстояние — 1 километр.

В местах разгрузки мы оборудуем будку для грузчиков. Следовательно, один и те же люди будут разгружать все тракторы.

В день на поля доставляется более 150 тонн, а всего вывезено 1750 тонн. Недавно был проведен комсомольско-молодежный воскресник. Хорошо поработала на-

ша молодежь, оказала большую помощь в вывозке местных удобрений.

Обращается серьезное внимание и на подготовку сельскохозяйственной техники. Ужорядные и овощные селки мы подготовили давно, сразу же после окончания сева. Готовы бороны, заканчиваются ремонт культиваторов. К 15 января вся техника будет готова к весенне-полевым работам.

Тракторный парк также не в плохом состоянии. Все прошлые тракторы «ДТ-20» готовы. Вышли из ремонта два «ДТ-54», а часть тракторного парка находится в мастерских.

Все семена зерновых очищены еще с осени, проверены их посевные качества. Результат неплохой.

С механизаторами организована учеба. Ежедневно занимаются по 4 часа. Обязательной переподготовке подлежат 20 человек, но посещают занятия гораздо больше. Занятия рассчитаны на один месяц.

В программу включены разделы: механизация (читает т. Чирков), агротехника возделывания культур (т. Баланов) и сельскохозяйственные машины (т. Кривокобыт).

Общая особая внимание на вывозку местных удобрений, мы решили всю работу закончить ко Дню Советской Армии — 23 февраля 1961 года. В январе предстоит доставить на поля 7 тысяч тонн. Для этого у нас есть все возможности. Это наш трудовой подвиг январскому Пленуму ЦК КПСС.

С. СИКОРА,
бригадир второй бригады первого отделения совхоза «Сидоровский».

Занятия идут успешно

Охотно посещают школу культуры труженики совхоза «Сидоровский». Занятия проходят по определенной программе. На днях присутствующие с большим интересом прослушали лекцию на тему: «Роль семьи и школы в воспитании детей». Лекция была подкреплена демонстрацией киножурнала «Папа или мама».

На этом же занятии работница мелуника Д. А. Орлова прочитала лекцию «Дифтерия и ее профилактика», после которой был продемонстрирован киножурнал «Как предотвратить старость».

На следующих занятиях будут прочитаны лекции: «Они порвали с религией» (ее готовит т. Механикова), а также «Творчество Твардовского» (готовит В. Н. Аверченко).

Занятия в школе культуры проходят живо, с интересом.

ОСТРО, ЗЛОБОДНЕВНО

Отсутствие должной культурно-массовой работы в колхозе «Вперёд» отрицательно стало сказываться на трудовой дисциплине. Некоторые колхозники начали заниматься побочным ремеслом, вести паразитический образ жизни.

Провлечение, партийная и комсомольская организации своевременно обратили на это внимание. Они решили оживить культурно-массовую и разъяснительную работу. Комсомольцы и молодежь с Красулино наметили выступить перед тружениками с концертной программой, рассказать в ней о трудовых делах лучших, отобразить тунейдский, прогульчиков пьяниц.

Тщательно готовилась молодежь к своему выступлению. Нашлись таноры, музыканты, солисты, тещи. 15 человек изъяли желание исполнять хоревые песни. Концертная программа готовилась заранее намеченной теме — прославить передовиков, вывести на чистую воду тунейдцев.

О планах комсомольцев и молодежи Красулино узнали участники художественной самодеятельности села Пашкино. Они решили оказать им помощь в организации и проведении этого вечера.

Клуб в тот вечер был переполнен. Пришли механизаторы, жи-

вотноводы, хлеборобы, сельская интеллигенция. Каждому хотелось посмотреть концерт, о котором так много говорилось, и еще больше хотелось посмотреть световую га-

зетку. Первая часть световой газеты посвящалась теме: «Наши передовики», которая прошла под девизом «Труд украшает человека». Она славил труд одной из лучших доярок Галины Руяткиной, шофера Николая Шербакова, комбайнера Леонида Козлова, кузнеца Андрея Назарова и других.

Вторая часть рассказывала о тунейдцах, о людях, которые ведут паразитический образ жизни, нарушают трудовую дисциплину.

Вот кадр, показывающий А. Барина и В. Зуева. Они усердно трудятся над катанием валенок, зато совсем не принимают участия в колхозном производстве.

Подъем досталося бригадиру пятой бригады т. Эрмею, который не организовал вывозку навоза на поля, а подал дутую сводку.

Так делом овладеть до дня. Способен только гений. Навоз не возит на поля. А сколько донесений!

Это четверостишие полностью раскрывает лицо очковитрателя.

В следующих кадрах световой газеты зрители узнают Василия Астафьева из 7-й бригады и Анну Солоненко из 5-й бригады — здоровых, молодых людей, не занимающихся общественно-полезным трудом.

Кадр показывает, как Аня и Михаил Богомоловы сидят на шее у старика-папы, которому уже более 60 лет.

Не упущены и факты бесхозяйственности. Один из кадров рассказывает, как бригадир второй бригады т. Сергеев за 50 дней сумел перерасходовать 65 тонн сена, а теперь вынужден давать скоту лишь половину потребного количества кормов.

Световая газета показывает и рассказывает о тех, кто сквернословит, кто занимается обманом, увлекается алкогольными напиками. Каждый кадр световой газеты вызвал одобрение зрителей. Хорошее начинание — решительная борьба с тунейдцами — пришлось по душе всем.

М. КОЯДЕННО.

«КОЛХОЗНИК КУЗБАССА»
3 стр.

СВОЕГО ДОВЬЕМСЯ

(Из выступления бригадира свиноводческой фермы совхоза им. Куйбышева тов. ГОРЕВОЙ)

КОЛЛЕКТИВ нашей фермы решил бороться за звание коллектива коммунистического труда. За 11 месяцев нынешнего года бригада не только выполнила, но и перевыполнила свой годовой план. За это время получено 1217 поросат вместо 1200 по плану. Вместо 800 центнеров мяса произведено 830. По состоянию на 1 января на ферме будет 1000 голов свиной при плане 800.

Этих результатов коллектив добился в довольно трудных условиях. Не хватало концентратов, и свиной в летнее время приходилось открывать только зеленой массой. Но благодаря исключительной добросовестности животноводов, их страстному желанию сдержать свое слово все трудности преодолены.

Нашей задачей на 1961 год является завоевание звания бригады коммунистического труда.



Марийская АССР. Больших успехов добился свиновод совхоза имени Кирова Марий-Турецкого района Василий Ивановский. К 10 ноября он один откормил 1570 свиной при годовом обязательстве 1500.

На снимке: В. И. Крысов подвозит корма животным.

Стэнливилль готовится дать отпор

ПАРИЖ, 26 декабря. (ТАСС). Выступая на днях в административном центре Экваториальной провинции г. Кокийавилль, главарь конголезских мятежников Мобуту хвастливо заявил, что он мог бы силой распространить свою диктатуру на территории Восточной провинции, где власть находится в руках законного правительства Конго.

Однако создается впечатление, что на самом деле Мобуту не вполне уверен в надежности своих войск. Как сообщает агентство Франс Пресс, он рассчитывает принудить власти Восточной провинции к капитуляции путем экономической блокады.

БЕЛГРАД, 26 декабря. (ТАСС) Как сообщает агентство ТАНЮГ глава правительства Восточной провинции Манзикала заявил что в результате установленной Мобуту блокады создались серьезные трудности. Манзикала подчеркнул, что он, возможно, будет вынужден обратиться за помощью к африканским странам.

Он указал также, что бельгийцы, хотя их никто не гонит из провинции, покидают эту область, стремясь искусственно вызвать дополнительные затруднения. Фактически эти меры

предприняты для того, чтобы оправдать внешнюю интервенцию. Этот прием уже неоднократно применялся колонизаторами. Экономической блокадой и требованиями европейцев об отъезде из Восточной провинции, указывается в корреспонденции, осуществляется единый план, преследующий цель поставить провинцию на колени.

Одновременно, подчеркивает агентство, конголезское правительство в Стэнливилле деятельно готовится к обороне от возможного нападения банд Мобуту. В своем выступлении Манзикала отметил, что его провинция будет всеми силами защищаться от агрессии. Он заявил далее, что основная цель правительства — мирным путем восстановить в стране легальные институты.

БЕЛГРАД, 26 декабря. (ТАСС). Сегодня по указанию конголезского правительства группа солдат арестовала в административном центре провинции Киву Г. Букаву и сейчас везет в Стэнливилль председателя правительства этой провинции Мироху, двух членов его кабинета и начальника местного гарнизона майора Синго. Агентство ТАНЮГ подчеркивает, что все арестованные — ставленники Касабубу.

Возвращение Нородома Сианука на родину

ХАНОЙ, 26 декабря. (ТАСС). Сегодня в Пном-Пень из заграничной поездки возвратился глава государства Камбоджа принц Нородом Сианук.

Горячо приветствуемый собравшимися на аэродроме, он выступил с речью, транслировавшейся одновременно по радио. Нородом Сианук с удовлетворением говорил об укреплении дружественных отношений между Камбоджей и социалистическими странами и подчеркнул, что его визит в Чехословакию, Советский Союз, Монголию и КНР дал замеча-

тельные результаты. Эти страны, сказал он, поддерживают политику мира и нейтралитета Камбоджи, осуждают всякое иностранное вмешательство.

Сианук высмеял тех кто в своекорыстных целях утверждает, будто с принятием помощи от социалистических стран Камбоджа «распахивает двери перед коммунизмом». Ничто, добавил он, не мешает другим странам, в том числе и Соединенным Штатам, делать Камбодже предложения, аналогичные тем, которые сделали социалистические страны.

ВОЙСКА ПРОТИВ БЕЛЬГИЙСКИХ РАБОЧИХ

ПАРИЖ, 26 декабря. (ТАСС). Бельгийское правительство направляет новые войска на подавление забастовки. Об этом сообщает агентство Франс Пресс, ссылаясь на бельгийскую газету «Суар». Военные бельгийские техники из войск НАТО, пишет газета, находящиеся в Запад-

ной Германии, были вызваны в Бельгию, чтобы охранять железнодорожные станции, коммуникации и железнодорожные пути.

Газета сообщила, что, кроме того, войска займут электростанции и, возможно, будут обслуживать их.

КОРОЛЬ НЕПАЛА ВСЗГЛАВИТ ПРАВИТЕЛЬСТВО

НЬЮ-ЙОРК, 26 декабря. (ТАСС). По сообщению корреспондента Юнайтед Пресс Интернейшнл из Катманду, король Непала Махендра назначил сегодня состав нового правительства, в которое вошли

пять министров и четыре помощника министров. Сам король взял на себя функции председателя Совета министров. Новый состав правительства принес присягу в королевском дворце.

Ставропольский край.

По инициативе партийной организации сельхозартели «Россия» Новос-Александровского района в одном из залов колхозного театра открылась постоянно действующая выставка экспонатов, рассказывающих о достижениях колхоза. А достижения эти немалые. В этом году в среднем с гектара посевов озимых получено по 35 центнеров зерна, вдвое увеличилось посевные площади и урожай кукурузы. Для общественного животноводства заложено 60 тысяч тонн кукурузного силоса.

Главный агроном сельхозартели аспирант Тимирязевской сельскохозяйственной академии Александр Земцов предложил применять для посева сорт сильной пшеницы «Безостая-1», оказавшейся наиболее урожай-

ным, устойчивым к полеганию и осыпанию. Только за счет этого хозяйство получило дополнительно к плану по 12 центнеров зерна с гектара.

Широкие перспективы открываются в будущем году. Намечено дальнейшее расширение площадей под зерновыми культурами и сахарной свеклой, повышение уровня механизации полевых работ, особенно на возделывании и уборке кукурузы и сахарной свеклы.

На снимке: на выставке достижений колхоза «Россия». На переднем плане главный агроном Александр Земцов (справа) беседует с колхозниками соседнего Красногвардейского района.

Фото В. Михалева. Фотохроника ТАСС.

ТЫСЯЧНИЦЫ

Животноводы Кубани, занимающиеся выращиванием поросят, активно соревнуются за резкое увеличение поголовья свиней. Запелалой этого замечательного движения явилась свиноводка Виского зерносовхоза Анастасия Олейникова. Применяв крупнотуровые опоросы, она в прошлом году вырастила 1.100 поросят.

Теперь у знатной свиноводки имеются последователи во многих колхозах и совхозах края. Свиноводки сельхозартели имени Чапаева Старо-Минского района Наталья Петренко и Евдокия Солод за десять месяцев 1960 года вырастили и в месячном возрасте сдали на доращивание 2.557 поросят.

Туровые опоросы здесь применялись и в прошлые годы. Но тогда каждая свиноводка на тур, как правило, набирала по 18—20 свиноматок. В течение года она могла в лучшем случае провести четыре тура и вырастить 450—500 поросят. Практически каждый тур длился три месяца: две недели свиноводка набирала супоросных маток, столько же времени длился по группе опорос и два месяца уходило на выращивание поросят.

Коллектив второй свиноводочной фермы колхоза имени Чапаева в начале 1960 года применил крупнотуровые опоросы. Прежде чем перейти на новую систему выращивания поросят, пришлось переоборудовать свиноводки, механизировать трудоемкие работы, правильно организовать случку (чтобы на все туры было достаточное количество глубокосупоросных свиноматок), обеспечить животных полноценными кормами.

Свиноводка на ферме был четырехрядный. Два ряда клеток, расположенных в центре помещения, переоборудовали на большие станки, в каждом из них стали размещать по 6—8 свиноматок с их приплодом. Около этих станков построили «столовые» для поросят. В них оборудовали кормушки и корытца для питья. Из станков в «столовые» проделали лазы. В корпусе установили автопилку и сделали наземную дорогу для подвоза кормов.

Около свиноводки с южной стороны построили кормовую площадку для свиноматок; открытый баззацементировали и огородили штакетной изгородью, поставили самокормушки и корыта для питья.

После переоборудования свиноводки его пропускная способность увеличилась на 70 свиноматок. На семь человек сократился обслуживающий персонал.

На первый тур Наталья Петренко и Евгения Солод набрали около 140 свиноматок. Вначале

лучить по пять опоросов за два года. Во-вторых, молодняк при хорошем рационе кормления после отъема быстрее набирает вес. В самом деле, если у так называемой разовой свиноматки помёт состоит из 10—12 голов, то после месячного возраста она не имеет возможности их кормить досыта, а подкормку при подсосе поросят едят не особенно охотно. В результате в помете оказываются слабые поросята. Они приносят работникам фермы очень много хлопот.

На этой ферме поросята в двухмесячном возрасте при отъеме обычно весили 15—18 килограммов. Сейчас же молодняк в таком возрасте весит 20—22 килограмма. После отъема поросятам ежедневно дается по 3 литра свежего обрат, по 500 граммов концентрированных кормов и вдоволь зеленой массы или сеной муки. При таком рационе поросята быстро растут и хорошо прибавляют в весе.

В проведении уплотненных крупнотуровых опоросов большое значение имеет искусственное осеменение. В связи с этим в начале года здесь был создан пункт искусственного осеменения. Это позволило уменьшить количество хряков, на содержание которых ежегодно затрачивалось более 50 тысяч рублей.

Свиноводки-тысячницы, воодушевленные первыми успехами, решили в честь предстоящего Пленума ЦК КПСС провести еще один тур с таким расчетом, чтобы за год дать три тысячи поросят. Наталья Петренко и Евдокия Солод в третьем году семилетки собираются вырастить четыре тысячи поросят.

В. НИКИТИН.

Краснодарский край.

ИЗ ОПЫТА

животные находились в старых, непереоборудованных клетках по две—три свиноматки. За несколько часов до опороса свиноматок разместили по одной в каждой клетке. Через четыре—пять дней после опороса их вместе с приплодом перевели в перестроенные большие станки. Так постепенно освобождали все клетки, расположенные на южной и северной сторонах корпуса. Эти клетки готовили к приему свиноматок следующего тура.

На другой ферме этого же колхоза двухрядный свиноводки переоборудован несколько по-иному. Вдоль стены с южной стороны построены широкие станки. В каждом размещается по четыре—пять свиноматок с приплодом. В стенке пробиты выходы (лазы) на кормовую площадку. Свиноводка открывает лазы три раза в день, и свиноматки принимают пищу на свежем воздухе. Второй ряд станков, расположенный вдоль северной стены, не расширялся. В этих станках производится опорос маток. После такого переоборудования пропускная способность корпуса увеличилась в два раза, а людей здесь стало работать в три раза меньше.

На второй свиноводочной ферме поросят отнимают в месячном возрасте. Ранний отъем — это тоже новшество. Во-первых, можно от высокопродуктивных свинок по-

ДЛЯ КОЛХОЗНОГО АКТИВА

Кому не известно, сколько сложных и разнообразных вопросов по руководству общественным хозяйством приходится решать колхозным кадрам, в особенности председателям и бригадирам! Как поступить в том или ином случае, у кого научиться, кто подскажет нужную мысль?

Полезным советчиком для колхозных кадров и актива может стать ежемесячный журнал «Колхозное производство», издаваемый Министерством сельского хозяйства СССР.

В журнале широко освещается передовой опыт организации всех отраслей колхозного производства, использования техники, повышения производительности труда и снижения себестоимости продукции. На его страницах систематически печатаются статьи о практике руководства общественным хозяйством, о лучших примерах работы правлений, председателей,

бригадиров и специалистов колхозов.

Читатель может почерпнуть в журнале сведения о новом в сельскохозяйственной науке, о том интересном, что имеется в сельском хозяйстве за рубежом. 1961 года вводятся разделы «В помощь бригадиру», «Культура и быт села», обзоры сельскохозяйственной литературы.

Товарищи председатели, бригадиры и специалисты сельского хозяйства, колхозные активисты! Подписывайтесь на журнал «Колхозное производство», делитесь в его страницах опытом своей работы!

Подписка на журнал принимается с любого месяца во всех отделениях «Союзпечати», районных конторах и отделениях связи.

Издательство Министерства сельского хозяйства СССР.

Редактор М. Л. НАЗАКОВА.



Продолжается подписка на газету

«КОЛХОЗНИК КУЗБАССА» на 1961 год.

Подписная цена на год 23 руб. 40 коп.

Подписка принимается во всех почтовых отделениях и агентствах связи района, а также общественными уполномоченными на предприятиях, в колхозах и совхозах.